

关注民生 以服务诠释效能

来自肥西县丰乐镇争先创优的报道

合肥市政风行风 建设成果展示

倾听百姓声音,凝聚党心民心,推动经济发展,促进社会和谐。2011年,肥西县丰乐镇全体干部共同努力,增能提效谋发展。丰乐镇镇委获合肥市先进基层党组织称号,被省档案局授予机关档案工作目标管理考评省一级单位称号,被合肥市政府授予合肥市秸秆禁烧先进单位称号,被合肥市政法委授予合肥市综合治理先进集体称号。今年上半年以来,全镇各级党组织按照镇党委的统一部署,团结带领全镇人民,解放思想,抢抓机遇,干事创业,经济建设实现了较快发展,完成财政收入746万元,已完成全年目标一半以上;完成全社会固定资产投资1.86亿元,工业投资1.65亿元,分别完成全年目标任务3.5亿元、3亿元的53.1%和55%;实现规模以上工业产值2.8亿元,完成全年目标任务的70%;招商引资实际到位资金1.58亿元,完成了全年2.5亿元目标的63.2%;2012年度考核的各项任务均达到了时间过半任务过半,开局十分良好。 蔡丹元 翟旭 王恒茜



省纪委领导宿丰乐镇视察党务公开工作

想群众之所想 提高服务效能

“肥西精神——朴厚 趋新 开放 包容”,“提能力 抓落实 讲大局 强责任”这是悬挂在肥西县丰乐镇办公楼大门口的两块牌匾,也是铭刻于丰乐镇所有党员干部心中的一个理念。只要走进丰乐镇办事大厅,便能深深地体会这两句话的含义。新仓村的朱德宝就深有体会:“丰乐镇的党员干部帮我解决了实际困难,我很感谢!”

原来,朱德宝先后投入四百多万元,在丰乐镇新仓村兴建了知爱生态农业发展公司,发展养殖生猪事业。由于场房离村庄较远,交通运输困难。要修路就要涉及许多农户的利益,镇领导便安排村干部协调群众工作,经过多方协调,帮助养猪场修了一条两公里长的沙石路。村民们称这条路是便民路,群众深深受益,对此十分满意。

如今,猪场生产红火,已成为肥西县黑猪养殖龙头老大。

丰乐镇党委书记董强常告诫身边工作人员:“老百姓奔走好几十里办个事情,不容易!需要什么资料?该到哪个窗口去办?要跑多少地方,要盖多少个章?对大多数人来说很茫然。所以,我们一定要做好效能建设的首问负责制,一次性告之,不要让群众走冤枉路。”其实,在丰乐镇的办事大厅里,来办事的群众完全可以消除这样的疑虑。为了方便群众,该镇设立了一站式便民服务平台,牢固树立“环境是吸引力,更是竞争力”的发展理念,全力打造效能高地。

优化审批流程。按照“合法、高效”的原则,全面建立起项目并联审批、缺席默认、超

时默认等审批制度,优化流程,简化手续,切实做到一个窗口受理、一站式服务、一条龙办结。

创新服务机制。对重点园区、重点企业,实行“封闭、挂牌、持卡”保护和“宁静生产日”、“宁静建设日”等管理制度;深入开展招投标集中整治活动,强化工程建设、土地出让、工程招投标管理,坚决破除“潜规则”,全力营造公平、公正的制度环境。

强化效能问责。严格执行“四条禁令、三项制度”(严禁有令不行、办事拖拉、吃拿卡要、态度刁蛮和限时服务、两次终结、特事特办),着力治理“懒、散、拖、推、卡”,全面实施“窗口”单位首问负责制、服务承诺制、过失检讨制、责任追究制。近年已问责直接责任人10多人。从服务态度和效率着手,落实专职导办员负责受理政策业务咨询和接待群众来访,为群众提供方便快捷的优质服务。

近年来,该镇部分群众发展生产迫切需要信贷支持。为切实解决“贷款难”和“放贷难”问题,镇财政部门积极作为,自今年3月开始,在全镇上下广泛开展创建“信用村镇”活动,成立创建信用村镇活动评定领导小组,制定了创建“信用村镇”活动实施细则,详细界定信用农户、信用村、相关条件和优惠待遇,被评为信用农户的,镇信用社不仅按照“一次核定,随用随贷,余额控制,周转使用”的规定,在工作时间内对其随到随贷,而且还可以在原核定额度内增加贷款额50%~100%。此举,推动了农村经济的发展,进一步密切了党群关系。



丰乐镇党委书记董强



农民工创业园生产车间



丰乐镇四丰路新大街



农业特色产业(莲子)

围绕中心服务大局,党的建设取得新成效

近年来,丰乐镇镇委牢牢抓住党建工作不放松,各方面都取得了良好的成效。“小学教”活动、“创先争优公开承诺”活动、“五级书记带头大走访”活动、“三有两评”活动、“作风建设提升年”活动和“基层党组织建设年”活动等都扎实开展,其中“三有两评”活动期间全镇干部共走访群众956户,收集整理问题58件,圆满解决55件。年初,对各村级两委班子进行了百分制考核,邀请党员群众代表对村级班子进行评分,并根据基层党组织建设情况对各村级组织进行评定分类定级。健全党组织民主集中制,“三会一课”、民主生活会和民主评议党员等制度,推行党员议事会和村级重大事项“四议两公开”制度,充分发挥代表和党员的作用。结合创先争优等活动的深入开展,全面系统地对广大党员进行了党性和宗旨教育,积极开展“双向带动”活动。加强党员的发展,要求每个村(社区)党组织每年发展一名35周岁以下新党员。开展了无职党员设岗定责,各村无职党员在村村通延伸工程中,发挥了很好地监督作用,严把质量关。认真实施“双培双带”先锋工程,新发展党员中,90%以上为农村各类发展致富能手,同时培养出20多名党员成为发家致富带头人。

宣传政治思想工作继续稳固提升。镇委历来高度重视宣传工作,健全了一支由32人组成的宣传报道队伍,以“勇当全省排头兵,挺进全国五十强”为主题,加强宣传报道。省、市、县新闻媒体均有关于丰乐镇工作亮点的宣传报道,提高了丰乐镇的知名度,激发了全镇人民建设家乡的热情。健全了党委中心组学习和机关干部学习制度,每月集中学习不少于2次。党政班子成员积极开展调查研究,深入基层,了解社情民意,每人均撰

写了学习心得体会、调研报告和分析检查报告。建立健全镇级村级党务公开目录,规范党务公开宣传栏专栏专用,要求镇村社区按程序和要求公开党务,提高了各项工作的透明度和公信力。镇委带头示范,公开党政班子成员分工、党员发展、党员干部公开承诺、分工联系村干部名单等,得到了省市纪委领导的高度评价。

为加强社会管理创新工作,丰乐镇积极开展综治工作月考评,加大资金投入,深入开展综治维稳工作。镇政法委定期对各村社区值班情况进行暗访督查,着力构建预防网络体系。落实镇领导信访维稳包保责任制,变群众上访为领导下访,走进矛盾,破解难题,维护稳定。2011年,丰乐镇综治工作分别获得合肥市综治委“综治工作先进集体”、“合肥市治安防控工作先进集体”和肥西县委县政府“先进综治中心”表彰。

以作风建设提升年为抓手,严明各项制度,党风廉政建设取得新进展。上半年,镇机关制定了严格的考勤、用车、用餐等各项相关制度,同时成立制度监督领导组明确责任人严格督查制度执行情况,提高工作效能;出台了《村级财务管理办法》,成立村级财务监督审计领导小组,加强村级财务审计督查;健全一事一议单项考核制度。镇村干部严格执行“五禁三控”制度,极大地节制了非生产性开支,认真开展反腐倡廉教育宣传活动,不断加强对党员干部的政治思想、法律教育,组织党员观看警示教育片,认真做好来信来访的查处办结。

各项事业的开展都离不开党的正确领导。今年是十二五规划的关键之年,丰乐发展面临着机遇和挑战,逆水行舟不进则退,只要全镇上下,凝心聚力、努力拼搏,新的丰乐将展现新的面貌。